
 

 

ATA Nº 2549– Sessão Ordinária - 24 de fevereiro de 2025. 

No dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, na Sala 

de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro 

Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram 

reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a 

Presidência do Vereador Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), André Rodrigues 

da Silva (Progressistas), Everton Rovani (Progressistas), Verani Bacchi (Progressistas), 

Jackson Geisel da Silva (PDT) (ausente), Josemar Stefani (PDT), Cleiton Vinicius da 

Silva (Republicanos) estavam presentes ainda os vereadores Fabiana Rodigheri (MDB), 

Jairo Michelin (MDB), Maeli Brunetto (MDB), Douglassi Negri (PL). Em seguida, o 

Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 17/02/2025 à votação, sendo que a 

cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada através de requerimento 

escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje 

deram entrada as seguintes matérias: Ofício nº 034/2025- Poder Executivo Municipal; 

Edital nº 037/2025- Edital de Audiência Pública;  Ofício nº 082/2025- Poder Executivo 

Municipal;  Indicação nº 009/2025;  Indicação nº 010/2025;  Requerimento nº 007/2025; 

Moção de Protesto e Repúdio nº 001/2025.Ordem do dia. Requerimentos. De acordo 

com o Art. 138 do Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo 

plenário e votados na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem 

discussão. Portanto, coloco em votação: Requerimento nº 007/2025.  O Vereador 

Cleiton Vinicius da Silva do Republicanos, no uso de suas legais e regimentais 

atribuições, vem por meio deste requerer a Mesa Diretora dessa Casa Legislativa, 

conforme Artigo 136 do Regimento Interno.  Que o nome do Senhor Honório Carneiro 

seja incluído para designar nome de rua ou logradouro público.  Coloco em votação o 



 

requerimento 007/2025.  Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Projetos de Lei do Executivo. Conforme 

acordo entre as bancadas os Projetos de Lei do Executivo nº 012 e 019/2025 serão 

votados e discutidos em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

012/2025. Autoriza a Concessão de direito real de uso, a título gratuito de imóvel de 

propriedade do município de Tapejara à Sociedade Civil de Bombeiros Voluntários de 

Tapejara –RS. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 019/2025. Reconhece de 

utilidade pública a Sociedade Civil de Bombeiros de Bombeiros Voluntários de 

Tapejara- RS. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Cumprimentou a todos. Esse ano é um ano muito importante 

trinta anos da corporação. Há trinta anos atrás as pessoas tiveram a ideia de idealizar. 

Parabenizar vocês pelo audacioso projeto de construção da nova sede projeto bastante 

ambicioso porque tenta centralizar aqui em Tapejara uma central. Nossa bancada PL e 

MDB é favorável. Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). 

Falar desses Projetos dos Bombeiros Voluntários é uma satisfação e agradecer o 

entendimento do Poder Executivo da importância que sempre se tem em investir nessa 

entidade. Nós tínhamos um Decreto agora se torna Lei isso é mais importante e dá mais 

força e importância para a entidade. Ser um bombeiro não é fácil, não é para qualquer 

um. Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Cumprimentou a todos. É 

essencial e fundamental no nosso município e ouvindo o que vocês tem como 

planejamento da nova sede dizer que isso é importantíssimo nós precisamos planejar e 

olhar para o futuro. A nossa bancada do MDB vai estar sempre favorável a tudo aquilo 

que for pensado no bem da população. Com a palavra o Vereador Verani Bacchi 

(Progressistas). Cumprimentou a todos. Trago na minha fala um sentimento de orgulho 

de gratidão de toda a população de Tapejara e da região. Parabéns a vocês. Com a 

palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Cumprimentou a todos.  Projeto 

audacioso que vocês querem colocar em prática pensando pra mais dez ou vinte anos. 



 

Acredito que lá na frente precisamos pensar de novo porque nosso município cresce 

muito rápido. Auditório para fazer reuniões e decidir. Com a palavra o Vereador 

Josemar Stefani (PDT). Cumprimentou a todos. Quero aqui dar o meu apoio a esta 

equipe tão importante. Meu voto é favorável. Com a palavra a Vereadora Maeli 

Brunetto (MDB). Cumprimentou a todos. Tudo que vier sobre bombeiros vou ser 

sempre favorável. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Cumprimentou a 

todos. O corpo de bombeiros é muito importante. A importância e o exemplo que é o 

corpo de bombeiros pra Tapejara. Nós vereadores da Bancada seremos sempre 

favoráveis. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). 

Quero parabenizar muitas vezes veio a demanda aqui para a Câmara de Vereadores 

inclusive de outros governos que lá atrás orçamento dando ali ou faltando. Seis cidades 

e a infra estrutura é primordial. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da 

palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 012/2025. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 019/2025. Vereadores favoráveis permaneçam 

como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 015/2025. Revoga a Lei nº 2117 de 30 de dezembro de 

1998, que autoriza o Poder Executivo a permutar imóvel e dá outras providências. A 

palavra está com senhores vereadores. Com a palavra a Fabiana Rodigheri (MDB). Em 

relação a este Projeto que é da Assertape nós como bancada só gostaríamos de dar uma 

sugestão. Tivemos um pouco de dificuldade de entender realmente do que se tratava. 

Que se pudesse trazer a associação para estar aqui presente. Depois a Melania nos 

colocou que estava tudo certo. Com a palavra o Vereador Everton Rovani 

(Progressistas). Estamos revogando essa lei de 98 em frente a Assertape tinha um 

pedaço de 161 metros quadrados que hoje é um poço da Corsan. Na época foi 

permutado com outra área do Bairro São Paulo porém nunca foi legalizado. Essa área 



 

ficou assim outra destinação do município. Agora vai ser indenizado a Assertape os 

valores. Dar andamento e deixar tudo certinho. Com a palavra o Vereador Josemar 

Stefani (PDT). Também quero dar o meu apoio. Nosso Assessor Jurídico Dr. Neuri 

explicou na reunião que conversou com o pessoal da diretoria da Assertape. Isso nos 

garante mais segurança e mais tranquilidade porque foi consultado sim o pessoal da 

Assertape. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). 

Hoje é uma entidade independente, mas eu sei do trabalho que é manter uma entidade. 

Endosso a sugestão da Fabi. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, 

coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 015/2025. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. 

Indicações. Em discussão a Indicação nº 003/2025 de autoria do vereador Jairo 

Michelin (MDB), com apoio da Bancada do PL. Sugerem ao Poder Executivo através 

da secretaria competente que se estude a viabilidade da realização de pavimentação e 

asfaltamento da Av. Sete de Setembro, trecho que compreende em frente ao Loteamento 

Casa Nova. O Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas) suscitou questão de 

ordem. Fazer a discussão das duas indicações juntas mesmo trecho mesmo trajeto.  Em 

discussão a Indicação nº 004/2025 de autoria do vereador Douglassi Negri (PL), com 

apoio da Bancada do MDB. Sugerem ao Poder Executivo através da secretaria 

competente que se estude a viabilidade da realização de melhorias constantes de 

cascalhamento e britagem na Av. Sete de Setembro, em frente a Italac, Loteamento 

Casa Nova até a Linha Marchiori. A palavra está com senhores vereadores. Com a 

palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). è um lugar onde tem um loteamento onde 

transitam bastante pessoas durante o dia inclusive questão de perigo a noite por causa de 

poeira, não tem lugar adequado para as pessoas transitarem. Transição de bastante 

tráfego pesado por causa de colheita, safra. Que seja estudada a possibilidade do 

asfaltamento. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Aquele loteamento em 

frente a Italac é poeira, barros, casas encardidas, o trânsito de caminhões está bem 



 

complicado. Que a administração olhe com olhos diferentes para tirar o sofrimento 

daquele pessoal que mora ali na poeira, barro. Com a palavra o Vereador Everton 

Rovani (Progressistas). Quanto a indicação importante os colegas trazerem. Também 

sugestões, mas ali já vem sendo estudado desde o início da gestão Big e Jipe. A 

administração é favorável. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Muito 

importante, as outras entradas da cidade já foram feitas ações e que seja feito ali 

também. Com a palavra o Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Vejo a 

importância deste trajeto em fazer as melhorias. A Secretaria de Agricultura e Obras 

tem se empenhado o máximo principalmente nesta região. É de muita valia nós 

olharmos e a gente fazer um trabalho conjunto nesta Casa junto com a empresa naquela 

região. O Prefeito está em viagem para Brasília buscando recursos. Espaço da liderança 

com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). Há muitos anos ali nós sofremos com a 

entrada por causa da questão dos caminhões da Italac. Um empecilho que existe ali é a 

questão da garagem da Prefeitura que eles teriam a vontade de utilizar a garagem da 

garagem como estacionamento da própria empresa. Sugiro criar uma comissão no nosso 

legislativo estude, converse, procurar a empresa, entender melhor. Com a palavra o 

Vereador Verani Bacchi (Progressistas). É importante sim o governo vem buscando 

avançar com as melhorias. Acredito que até o final da gestão a Administração Big e Jipe 

concluirão a pavimentação asfáltica ali no pedaço loteamento Casanova até a Italac. 

Essa garagem já deveria ter saído dali. Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de 

Oliveira (Republicanos). A Indicação das melhorias realmente estava ruim. Choveu e no 

outro dia o Secretário fez as melhorias. Ali na Linha  Marchiori sempre foi uma estrada 

boa, mas devido as chuvas deteriorou. Ali temos um projeto que foi pago pelas 

sementes Bée. Projeto que fazer todo até a Linha Marchiori vai nove milhões.  Temos 

que buscar emendas que venham em prol do povo tapejarense. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 003/2025. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 



 

unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em 

votação à Indicação nº 004/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 

006/2025 de autoria do vereador Verani Bacchi (Progressistas), com apoio das bancadas 

do Progressistas, PDT e Republicanos. Sugere ao Poder Executivo através da secretaria 

competente que estude a viabilidade da realização de uma cobertura na rua da quadra 

em frente a praça central Sílvio Ughini quando for feita a revitalização da mesma. A 

palavra está com senhores vereadores. Compreendo da necessidade que hoje. A praça 

Central é o coração de Tapejara é uma praça que pode ter melhores condições de ser 

aproveitada. Ser aproveitada nos eventos do município, lazer, turismo. Falei com o 

Prefeito Big sobre essa ideia. Buscar uma parceria público privada. Peço apoio dos 

colegas vereadores para aprovação. Com a palavra o Vereador Douglassi Negri (PL). 

Que ali possa sair uma cobertura, a praça possa ter uma revitalização. É o sonho de 

muitos anos que a gente tem que trabalhar junto que isso dá um novo olhar para a nossa 

cidade. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Acredito que se custe 

bastante fazer uma rua coberta. Os vereadores tem que ajudar, buscar emendas com os 

parlamentares, fazer o projeto, cadastrar em Brasília. Buscar uma parceria público 

privado. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani (PDT). Parabenizar o Vereador 

Verani Bacchi. É um projeto muito importante para o nosso município. Com a palavra o 

Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). Na legislatura passada o 

Vereador Kuki fez essa indicação. Sou favorável a indicação tanto eu quanto o Cleiton 

da Bancada do Republicanos. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra 

coloco em votação à Indicação nº 006/2025.Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação 

nº 007/2025 de autoria da vereadora Fabiana Rodigheri (MDB), com apoio das 

bancadas do MDB e PL. Sugerem ao Poder Executivo através da secretaria competente 

que se estabeleça um cronograma para a execução/ finalização da obra na Avenida 



 

Valdo Nunes Vieira, a partir da esquina com a Rua Leorindo Cavichioli até a esquina 

com a Rua Valeriano Ughini/ Albino Spader. A palavra está com senhores vereadores. 

Com a palavra a Vereadora Fabiana Rodigheri (MDB). Quem assistia as sessões do ano 

passado viu que essa foi uma pauta que foi trazida para esta Casa. Em razão desta rua 

estar no planejamento administrativo por ela estar aí não foi feito melhorias. Quando 

chove é barro, quando tem poeira é poeira porque  não foi mais cascalhada também. 

Fica até fio pra cidade. Realmente precisamos finalizar a obra. Com a palavra o 

Vereador André Rodrigues da Silva (Progressistas). Com certeza vamos encontrar um 

fim para esta história. Ela é longa, de muitos anos e de mais de uma gestão. É uma obra 

que vai ser concluída. Tivemos vários problemas ali, mas por etapa eles foram 

concluídos. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Nosso 

Procurador Jurídico Leonardo Frigeri foi afundo para desenrolar um pouco na questão 

jurídica, desde 2011 estava na justiça alguns moradores que teria que indenizar. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação nº 

007/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Em discussão a Indicação nº 008/2025 de autoria do 

vereador Douglassi Negri (PL), com apoio da bancada do MDB. Sugere ao Poder 

Executivo através da secretaria competente que se estude a viabilidade de contratação 

de empresa de engenharia de transito para estudo detalhado de melhorias no transito, 

para mobilidade e segurança, com instalação de faixas elevadas, semáforos, redutor de 

velocidade, e estacionamento rotativo sabendo que existe a lei 4.408/19, sugestão de 

ruas para avaliação: Av. Dom Pedro II com a Rua Tranquilo Basso;  Av. Sete de 

Setembro com Rua Desiderio Canali e Rua 21 de Abril; Rua do Comercio Trecho da 

Dom Pedro II até a Rua Gaspar Dutra; Av. Sete de Setembro em frente ao mercado 

Ponto Bom. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Fizemos uma indicação mais ampla porque sabemos dos desafios 

que existem no trânsito de Tapejara. Com a contratação de uma empresa de engenharia 



 

que possa fazer um estudo adequado do trânsito de Tapejara, possa propor melhorias, 

sinaleiras, faixas elevadas. São ruas que recebi demanda da população. A gente sabe que 

houve umas mudanças e evolução no trânsito de Tapejara. Fazer um estacionamento 

rotativo para que se melhore o fluxo e os comerciantes consigam receber melhor os seus 

clientes. Com a palavra o Vereador Everton Rovani (Progressistas). Uma indicação 

importante preocupados com o trânsito. O Governo Big e Jipe desde 2021 está fazendo 

este estudo. Já tem um engenheiro que é o Rui e ele está apoiando o município desde a 

outra gestão. Com a palavra o Vereador Jairo Michelin (MDB). Sugerir que esse senhor 

que está fazendo o estudo debata com as entidades Acisat, Sindilojas, Corpo de 

Bombeiros, que uma troca de ideias pessoal que mora aqui possam passar umas ideias 

melhores para o Engenheiro que está fazendo o estudo. Com a palavra o Vereador 

Verani Bacchi (Progressistas). É uma preocupação de todos nós. Tapejara cresceu em 

constante desenvolvimento. Esse estudo já está andando com a instalação de doze 

lombadas eletrônicas e semáforos. Espaço da liderança com a palavra o Vereador 

Douglassi Negri (PL). Importante que daqui a pouco a gente possa criar uma comissão 

especial aqui da Câmara de Vereadores para que a gente esteja junto, possamos criar 

audiências públicas, para que a gente possa estar próximo ao cidadão, a entidades, 

chamar empresários, debata isso, em construção. Trânsito muitos tem ideias, sugestões, 

a gente trazer aqui um profissional da área um engenheiro que tenha a capacidade de 

dizer pra nós sugestões possíveis. A mudança que vai acontecer acaba sendo entendida 

melhor pela população. Que crie uma comissão especial para que possa fazer audiências 

públicas junto com essa empresa com o responsável técnico. Construir junto com os 

empresários o melhor trânsito para Tapejara. Com a palavra o Vereador Josemar Stefani 

(PDT). Sou favorável a esta indicação do Vereador Douglassi Negri. Temos que 

entender que pegamos a cidade em 2021 bastante sucateada. Foi dado um banho de loja. 

Essas ruas que o Vereador está citando já foi feito um plano e já está sendo executado. 

Com a palavra o Presidente Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos). No Governo 



 

Big foi feito o maior projeto de trânsito. Nunca tivemos um projeto de trânsito 

implantado em Tapejara. Teve audiência pública e os bombeiros ajudaram a construir 

esse projeto aqui. Em matéria de estacionamento a gente tem essa dificuldade. Vejo que 

no último mês o movimento da cidade diminuiu. Tem vagas para estacionar. Cabe aqui 

implantar este projeto. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco 

em votação à Indicação nº 008/2025. Vereadores favoráveis permaneçam como estão 

contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a serem 

discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço 

destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco 

minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da 

palavra é o Vereador Jackson Geisel da Silva (ausente), Fabiana Rodigheri, André 

Rodrigues da Silva, Jairo Michelin, Verani Bacchi, Josemar Stefani, Maeli Bruneto, 

Everton Rovani, Cleiton Vinicius da Silva, Douglassi Negri e Carlos Eduardo de 

Oliveira. Permanecem em pauta: Indicações nº 009, 010/2025. Encerro a presente 

Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se 

realizará no dia 10/03/2025. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo 

com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em 

áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 
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